

Befejeződött a Festetics II. Tassiló herceg megbízásából kilencven esztendeje épített Festetics-mauzózeum műemléki rekonstrukciója, ezzel teljesülhetett a keszthelyiek régi vágya. A város egyik emblematikus, 1925-ben épült, neoklasszicista műemléke, a Festetics hercegi család nyughelye újult meg.

A mauzózeum vagyonkezelőjeként a Helikon Kastélymúzeum a Miniszterelnökség által biztosított mintegy 175 millió forint támogatás felhasználásával, a West Hungária Bau Kft.-vel, mint kivitelezővel, készítette el az építmény teljes, korhű felújítását. A helyreállított mauzózeum ünnepélyes avatására herceg IV. Festetics György jelenlétében, a támogatást nyújtó Miniszterelnökséget képviselő Lázár János miniszter valamint L. Simon László, a Miniszterelnökség parlamenti államtitkára részvételével került sor a keszthelyi Szent Miklós-temető déli végében.

Köszöntőbeszédében Manninger Jenő megyei fejlesztési biztos kiemelte: a Festetics-család örökségeként lett Keszthely a Nyugat-Dunántúl szellemi-irodalmi központja, az agrárkutatás centruma és a környék a gyógyturizmus fellegvára.

(Folytatás a 4. oldalon.)



Lázár János a mauzózeum avatásán.

KESZTHELY: KORHŰ HELYREÁLLÍTÁS

A Festetics-család öröksége

Szakszerűséggel szolgálni

Keszthelyen, a járási hivatal épületének földszintjén, az okmányiroda helyén ünnepélyes keretek között megnyitották a kormányablakot, ahol nyolc ügyfélpultban tizenkét ügyintéző szolgálja ki az ügyfeleket.

Palich Etelka, a Miniszterelnökség területi közigazgatás irányításáért felelős helyettes államtitkára – köszönetét tolmácsolva az elévzett munkáért – kiemelte: a lakosság örömeire, immár egy helyen vehetik igénybe a polgárok az állam szolgáltatásait. Azt kívánta: a megfelelő szakszerűséggel kiszolgált ügyfelek melege dettséggel hagyassák el a korszerűen elkészült helyet.

Dr. Varga Andrea járási hivatalvezető elmondta: az EU-ban meglévő tapasztalatok birtokában létrehozott első integrált hazai ügyfélszolgálatok felállításával foglalkozó 2013-as konferencián még távolinak tűnt, hogy egykor Keszthelyen is ilyen létesülhet. Majd tavaly februárban Hévízen megnyitott a nagyon jó ügyféledgedettséggel rendelkező kormányablak. A pozitív visszajelzések, a keszthelyi munkatársak felkészültsége, elhivatottsága már biztosságot ad a keszthelyi hivatal átadásakor.

Köszönőbeszédében Rigó Csaba kormány megbízott arra világított rá, hogy Keszthely önkormányzata a frekvenciát helyen, a postahivatalhoz közeli épületét ingyenesen adta használatba, ami az állampolgárok érdekét szolgálta. A hévízi kormányablakot alapítása óta közel 31 ezren keresték föl. Az országosan megnyitandó 278 kormányablak fele már megnyitott, és idén év végéig szinte az összes ügyfeleket fogad majd. A rezsiköltség-megtakarítás szándékával, a jövő év végéig, a megyében 18 kormányhivatali épület felújítását tervezik – jelentette be.

A római fürdőélet hagyományain

Európa gyógyfürdői ma már nem versenytársként tekintenek egymásra. A turisztikai piac azt mutatja, hogy a térség országainak vendéglátói adottságai inkább kiegészítik egymást, a kínálat együtt ütőképebb.

Mindezt körvonalazta az a Hévízen tartott nemzetközi találkozó, ahol a római hagyományokra épülő fürdőélet összefogással való kiaknázása volt a téma. A Hévíz TDM Egyesület partnerségével a fürdővárosban került megrendezésre a Szlovéniából elindított nemzetközi találkozó, mely a közép-európai turisztikai szolgáltatók közt igyekszik partneri kapcsolatokat generálni.

A rendezvényen mintegy 100 fő vett részt, a vendéglátás széles területét felölelő szolgáltatók, utazási irodák képviselőiben. Az esemény újabb módot adott arra, hogy a programra látogatók jobban megismerjék Hévízt, a fürdőváros vonzerejét a térségi kínálatokkal együtt.

A szlovén-magyar kapcsolatok jó irányú haladásáról beszélt Ksenija Skrilec, Szlovénia magyarországi nagykövete. Elmondta: nagyszerűen használható ki a két ország közt az egymáshoz utazás lehetősége. Mindez diplomáciai részről támogatottságot élvez. Házigazda városvezetőként Papp Gábor polgármester arról beszélt, hogy Hévíz örömmel és büszkeséggel őrzi a kincset érő gyógytót, s hogy ez mind többeket szolgálhasson, ahhoz szükség van a partnerségre és az újabb kapcsolatokra. Erre azzal is rámutatott, hogy az orosz beutazás csökke-

nése ellenére Hévíz az év első 7 hónapjának forgalmával is őrzi a leglátogatottabb vidéki város pozícióját, ami új piacok megnyerésének köszönhető. Örvedetes tapasztalat, hogy a magánszálláshelyeken növekedett a foglaltság. A találkozót úgy értékelte a polgármester, hogy az az újabb forgalmi térnyerés mellett ahhoz is segítséget nyújt, hogy le lehessen szűrni, miket kell másként, vagy jobban tenni.

Az elhangzottak rámutattak arra, hogy a forgalom generálásához együttes kreatív gondolkodásra, közös marketingmunkára van szükség. A vendégek a tartózkodásuk 3 napja során a város szállodáit látogatták meg, workshopon vettek részt, megtekintették a tófürdőt, előadást hallgattak a környék sportolási lehetőségeiről, valamint a sportrehabilitációról.

VM ARNYÉKOLÁS-TECHNIKA
 Tel.: 06-30/9465-575, tel/fax: 83/312-127
 Keszthely, Sági J. u. 2/A.
ct. F-né Varga Mária
 - Redőny - Reluxa
 - Szalagfüggöny
 - Szunyogháló - Napellenző készítés, felszerelés, javítás.
 Billenő garázkapuk, ipari függönyök.

BEFEJEZŐDÖTT A PROJEKT

Uniós támogatással

Lezárult „Keszthely zöldhulladékának energetikai célú köztes termékévé való feldolgozása és hőenergetikai hasznosítása” című projekt.

Célja volt, hogy a megújuló biomassza alapanyaggal kiváltásuk a meglévő távhőrendszer gázfelhasználását, mely révén a távhőrendszer üzemeltetése költséghatékonyabbá tehető, valamint társadalmi hasznosságként az üvegházhatású gázok kibocsátása csökken, és növekszik a megújuló energiaforrások felhasználása. A pályázatot a VÜZ Nonprofit Kft. nyújtotta be 2013 márciusában. A projekt helyszínei: a KETÉH-társadalmi hasznosságként az

SZÜRETI ÁRESŐ!
MŰANYAG NYÍLÁSZÁRÓK -43-52%
FA NYÍLÁSZÁRÓK -38-45%
 ALU PORTÁLOK ÉS TÉLIKERTEK
 Napvitorlák, napellenzők, zsaluziák (akár motoros is!)
GARÁZSKAPU ÉS TETŐABLAK ÁRZUHANÁSI!
 Redőnyök, parkányok, takarólecek, killincsek
 BONTÁS, BEÉPÍTÉS, FALJAVÍTÁS,
 GIPSZKARTONOS MUNKÁK GARANCIÁVAL
Válassza az EMA-t, válassza a minőséget!
 Az akció 2015. 09. 22-ig visszavonásig érvényes. Részletekről érdeklődjön személyesen. A képek illusztrációk.
 EMA Európai Minőség Ablakgyártó Kft.
 8360 Keszthely, Georgikon u. 23.
 Tel.: 83/321-333 Mobil: +36 70/606-3333
 E-mail: info@ema.hu Web: www.ema.hu

EGEKBEN A BOROSTYÁN ÁRA!
KÉSZPÉNZES FELVÁSÁRLÁS NAPI LEGMAGASABB ÁRON!
Arany-, ezüst-, briliáns- és hagyatékfelvásárlás!

Borostyánok Mézsárgáért, tojássárgáért EXTRA magas árat fizetünk!

Korall ékszerek 10 000–50 000 Ft

Arany zsebóra 200 000–800 000 Ft

Arany 6500–9900 Ft/g

Ezüstök 300 Ft-tól/g

Brillel díszített ékszerek! Érdeklődjön személyesen!

Herendi készpénzes felvásárlás!

HISZEM, HOGY A TISZTESSÉGES MAGATARTÁSNAK VAN JÖVŐJE!
BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜSÖK!

Felvásárlás helye és időpontja: október 20. (kedd) 9.00–16 óráig. • 8360 Keszthely, Balaton-part 5. Helikon Hotel (Gulács-terem)
 Telefon: 1/209-4245 • 06-20/200-6084

KESZTHELYI AKADÁLYMENTESÍTÉS

Egyre több a másolandó példa

A jó szándék és segíteni tudás kifogyhatatlan erejű aktivistájaként tekintenek Keszthelyi polgárai a rokkantnyugdíjas Nemes Klára asszonyra, aki az önkormányzat képviselő-testületi tagjaként, a Keszthelyi Város Sportjáért és Oktatásáért Egyesület szakosztályvezetőjeként is sokat tesz az elesett sorstársaiért, a fogyatékkal élők boldogulásáért. Az Emberi Erőforrások Bizottság tagjaként az oktatás, a kultúra, a sport, az esélyegyenlőség és a szociális ügyek megoldásában jeleskedik. A Mozgássérültek Keszthelyi Csoportjának vezetőjét arról faggattuk, hogy mi újság a házuk táján.



Nemes Klára

ményesen, a Bem utcai, sokszor zárt oldalajtón vagy a Goldmark-udvaron átkelve lehet bejutni. A rendelőintézetbe történő beközelkedés is nehézkes, mert legtöbbször le van zárva a betonból készült, félkör alakú ív. A gyógyszer-tár felől pedig olyan meredek az emelkedő, hogy az még babakocsival közlekedve is veszélyt rejt. Szerecsére a kórházban már kerekesszékekkel is minden elérhető, de ugyanez nem mondható el a főposta épületére, mert a Balaton utcáról csak vontatottan, becsöngetés után lehet a belső postapultokhoz elérni. A posta átalakításánál már figyelembe kellett volna venni a babakocsival és kerekesszékekkel közlekedők érdekét is. Azt sikerült itt elérnünk, hogy legalább egy fölfestett, kijelölt autóparkoló már bennünket és a sorstársakat szol-

gál. A vendéglők között a Tompos étterem viszi a prímet, és a közelmúltban a Jóbarát is átalakításokat tett, az egyetem kollégiumának éttermét is rámpássá alakították, de a Margaréta még mindig adós maradt. A Balatoni Múzeum komplexen akadálymentesített lett, és a lift az utcáfronttal egy vonalban indul. A Georgikon Majormúzeum kijelölt közlekedési útvonalai, rendezvényterei és a látogatóközpont helyszínei – az emeletes magtár kivételével – jól bejárhatóak. A Festetics-kastélyban egy pályázati támogatás segítségével hamarosan elkészül egy lift. Az iskolák között a közgazdasági szakközépiskola üditő kivételnek számít. A felvonó itt is a járdá szintjéről kezd fölfelé emelkedni, és az épület egésze akadálymentes. A Csány–Szendrei ÁMK Fodor utcai épülete is elvileg akadálymentes, március óta lift is van, de sajnos tervezési hibával. A sportcsarnok irányába ez az eszköz nem képes senkit vinni. A speciális olimpiai szövetség egy évtizede tart különleges sportnapot e helyszínen, és nagyon ügyetlen megoldásokkal, oldalajtón keresztül tudnak csak ők is bejutni. Az uszoda víz-beemelő szerkezete a nyáron a Szigetfürdőn teljesített szolgáltatást. A mozgáskorlátozottak számára kijelölt városi parkolóhelyek számával alapvetően elégedettek vagyunk, azzal viszont nem, hogy sok esetben olyanok is használják a fölfestett helyeket, akiknek erre nincs jogosultságuk.

EGY VONYARCI VENDÉG PESTEN

Az ifjú tehetség

A Vonyarcvashegyen élő, kiemelkedő tehetségű, 16 éves Vollein Ferenc vendégeskedik őszi tárlattal a budapesti Livia Villában.

Festményeivel a nyáron szerepelt a Kaposvár és térsége Művészeti Völgye képzőművészeti programján, ezúttal a 31. kiállításával jutott a főváros közönsége elé. A patinás budai XII. kerületi kiállítóhelyen való bemutatkozására a Virányosi Közösségi Ház szervezésében, a kerületi önkormányzat és a Várkert Bazar Várgondnokság meghívása alapján került sor.

Az ifjú alkotó számára különös megbecsülést és művészi elismerést jelent a kiemelt helyszín, ahol az eddigi gyakorlat szerint csak már klasszikussá vált képzőművészek jutottak ilyen lehetőséghez. A tárlat szemelvényeket mutat be a fiú eddigi művészi pá-

lyájáról, elsősorban a balatoni és a szakrális témájú alkotásokra, valamint a közelmúltbeli olaszországi tanulmányútjának hatására született alkotásokra koncentrálna. Mindemellett tallóz a kiállítás az elmúlt évek alkotói utkeresésének legfőbb állomásaiban is. Vollein Ferenc idén járt Olaszországban, az ottani ihletésből készült több munka is szerepel a tárlaton.

A november 6-ig látogatható kiállítás megnyitóján a házigazdák mellett képviseltette magát a Nemzeti Erőforrás Támogatáskezelője nevében a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Országos Szövetsége és a XII. kerület Német Nemzetiségi Önkormányzata is.

KESZTHELY: KORHÚ HELYREÁLLÍTÁS

A Festetics-család öröksége

(Folytatás az 1. oldalról.)

Az örökséget több történész a Széchenyiekéhez hasonlítja. A család szellemi öröksége nem csak a térség számára jelentős, hanem az egész magyar nemzet számára példamutató – emelte ki.

L. Simon László elmondta: a kormányknak fontos mindaz, ami Keszthelyen a Festetics-család közreműködésével létrejött. A kétféleliárd összegű kastélyparkot a következő szezonkezdetre elkészül. A kastélypark, második ütemben zajló, 243 millió összegből megvalósított, történelmi rekonstrukciója még idén lezárul, de a Miniszterelnökség további 160 millió forintos nemzeti forrást bocsájt rendelkezésre a kastély közműveinek felújítására. A Nemzeti Kastélyprogramban, 2017 és 2018 között, további másfélmilliárd forintnyi forrás érkezik a Helikon Kastélymúzeum modernizálására.

Avatóbeszédében Lázár János arra emlékeztetett: az impozáns síremléket – aminek önmagán messze túlmutató jelentősége van – 90 éve, Tasziló herceg állította felesége, Mária hercegnő számára. A hitvesi szeretet, szerelem, megbecsülés, egyetértés, hűség, ragaszkodás jelképe tiszteltre méltó értéket képvisel, üzenve a keszthelyi polgároknak a nemzetért, a hazáért, a haladásért vállalt áldozatról. Jó példa az áldozatvállalásra az, ahogy a Festetics-család háromszáz éve a keszthelyiekhez kötődik. Keszthelynek kevés pontja, iskolája, épülete, intézménye van, ami nem a hercegi családra emlékeztet, őrizve a támogató kéz felelősségvállaló segítségét. Ők húszezer holdnyi birtokukon négyezer családnak biztosították megélhetést a kényszerű kivándorlással szemben. Keszthely kormányzati támo-

gatással visszanyerheti a Festetics-család idején jellemző fényét és erejét, hogy a város még élhetőbb, szebb és szerethetőbb legyen – mondta el.

Tál Zoltán plébános az elhunyt lelki üdvéért mondott közös ima előtt, Isten áldását kérte az emlékezés és imádság újraavatott helyére, a benne nyugvókra, majd a család nevében, fiát: Taszilót és Györgyöt bemutatva Festetics György emelkedett szólásra. A meghatott herceg arra emlékeztetett, édesanyja 25 évvel ezelőtti újratemetésekor a Festetics-örökség fontos pontja kívülről egy lepusztult, összedőlőfélben lévő épület volt, de a kormány, a város és a kastély összefogása révén a nyughelyet sikerült felújítani. Reményét fejezte ki, hogy Tasziló és György révén Keszthely és a Festetics-család kapcsolata még szorosabb lesz.

PRÉMIUM DÍJAS KESZTHELYI BURGONYÁK

Kóstolóval egybekötve

Terítéken a keszthelyi burgonyafajták címmel Gyenesdiáson a település önkormányzata és a Pannon Egyetem Burgonyakutatói Központja közös szervezésében zajlott le a 4. alkalommal tartott burgonyás nap.

– Egy rendezvény valamely termékhez kapcsolása mindig olyan program jelent, ami alapjaiban tradíciókhoz kötődik – kommentálta az eseményt Danyi Éva, a Prémium Hungaricum Egyesület elnöke. Az általuk adományozott védjegyet immáron 5 keszthelyi burgonyafajta nyerte el, az elismerés a hagyományörzést, az innovációt és a magyar termékek hírnevének öregbítését jelző szimbólum.

A szórakoztató műsoros burgonyaünnepre a Magyar Gasztronómiai Szövetség támogatásával, került sor. Volt burgonyavásár, fajtabemutató, termesztési tanácsadás, főzőverseny zajlott családok, csapatok, éttermek részvételével. A konyhán a Botond fajta vitte a prímet, amely legutóbb, a keszthelyi fajták közt ötödikként nyerte el a Prémium Hungaricum Egyesület védjegyet.

Összesen 13 csapat készítette minőségi versenyben a különféle burgonyás ételeket.

– Örömteli nap ez, amikor ennyi jót lehet hallani a burgonyáról – mondta dr. Polgár Zsolt

professzor, a Burgonyakutatói Központ igazgatója. – Mi nemesítéssel és vetőgumó-előállítással foglalkozunk, a fő cél természetesen az, hogy a munkánk eredménye az étkezőasztalon érve-



nyesüljön. Ez a rendezvény a főzőversennyel együtt jól hangsúlyozza, hogy a fajtatulajdonosok mit jelentenek a konyhán. Ezért

címmel koncertet adott Farkas-házi Réka és a Tintanyúl zenekar, majd tánczenés buli zajlott a Tequila zenekarral.

TEMPLOMREKONSTRUKCIÓ

Megerősítik a támfalat

Keszthely önkormányzata tízmillió forintot különített el még a tavalyi költségvetésében a Fő téri Magyarok Nagyasszonya plébániatemplom támfalainak rekonstrukciójára. A kivitelezés és az előkészítés adminisztratív okok miatt némi csúszást szenvedett, de a tervek szerint október közepére végeznek majd a 13,5 millió forint összegű beruházással.



A katolikus egyház támogatásával a veszprémi érsekség beru házásában megvalósuló felújításra

azért volt szükség, mert a nemrégiben modernizált templomtorny és a régi támfalak nem voltak építészeti összhangban. A fiatornyok csúcselemei miatt különleges állványzatok kiépítésére is szükség volt. A homlokzatok leverték a vakolatot, és a támpillérek hiányzó köveleimét is pótolták. A kivitelezést végző Bástya Kft. munkatársai új galambhálókat is felszereltek a madarak elriasztására. A tervek is egy keszthelyi vállalkozás, a Céh Tervező Beruházó és Fővállalkozó cég műhelyében születtek meg. Tál Zoltán plébános elárulta: a templom külső rekonstrukciója a nyugati homlokzatsarok-támpillérek felújításával még nem ért véget teljesen. A gótikus stílusú műemlék déli oldalának megerősítésére is pénz és lehetőségek után kutatnak, de idővel a kitört ablakok helyére is szeretnék újakat beépíteni.



A III. Georgikon borverseny értékelésével és díjkiosztójával együtt rendezte meg a hagyományos szőlészeti szakmai napot a Pannon Egyetem Keszthelyi Georgikon Karának kertészeti tanszéke. A csereszegtomaji tanüzemi szőlőtelepen tartott találkozón a környékbeli szőlős-boros gazdák vettek részt. A program házigazdjaként dr. Kocsis László tanszékvezető professzor az évjáratot értékelve elmondta, hogy a kísérleti szőlőültetvényben tapasztaltak szerint nem volt kritikus az esztendő. Az aszályos napok sem okoztak gondot, az őszi csapadék a később érő fajtáknál további pozitív körülményeket hozott.

KOROK, BOROK HÉVÍZI SÉTAÚTJA

Sétaút kialakítása Egregyén

Hévíz egregyi városrészében elkészült a „Korok és Borok” sétaút, a kialakítása keretében több új létesítmény épült, illetve rekonstrukciókat végeztek el.

Egregy a fürdőváros egyik legrégebbi idők óta ismert, évszázadokon át lakott és kedvelt része. A helytörténeti feltárást is jelentő településfejlesztő munka eredményeként a városrészt von-

büszkén tárhatják a látogatók elé. A látványos a település kialakulásának korát jelenítik meg, legendákat idéznek a római időkől, amikor a hely már lakott volt.



zó módon kapcsolódik immár a turisztikai kínálatba. A terület történelmi emlékei, régészeti leletei, évszázados szőlőkultúrája méltó arra, hogy ezt a mindenkor látogatók is megismerjék, a hévíziek

Kronológiai sorrendben ekkortól, a kereszténységig, a magyarság megjelenéséig tartó barangolás kiindulási pontja egy római kori kőépület és egy császári kori település maradványainak

helye. Ott létesült idén a modern, látványos bemutatóteret magába foglaló egregyi múzeum, benne a „Hévíz évezredei” című állandó kiállítással, mely a helyi ásatásokból származó leleteket vonultatja fel. A múzeum melletti díszterén keresztül lehet eljutni az egregyi szőlőhegyre a rusztikus díszburkolatú Dombföldi úton, ahonnan festői szépségű, varázslatos panoráma tárul fel. A szőlőterület lankák az egregyi völgyre futnak alá, kelet felé tekintve pedig a Keszthelyi-hegység kontúrja látszik.

A vendégek kellemes sétát tehetnek a borozósoron, a kulináris élvezeteket nyújtó milióban csodás látvány tárul fel. A sétaút állomáshelyei pedig a pihe-nyel mellett történelmi ismereteket is nyújtanak, felidézve a római kort. A kirándulás végállomása a homokkőből épült Árpád-kori műemlék templom, ami ugyancsak a program keretében lett felújítva. A beruházás teljes egészében az Európai Unió és az Európai Regionális Fejlesztési Alap közös finanszírozásával történt.

KONFERENCIA A BALATON-KÖRNYÉK TÖRTÉNETÉRŐL

Borászat, fürdőzés és úttörőtáborok



Zala Balatonja címmel rendezett tudományos tanácskozást a Magyar Nemzeti Levéltár Zala Megyei Levéltára. A konferencián a 16. század szőlészeti és borászati hagyományaitól kezdve egészen a Keszthely környéki úttörőtáborokig tekintették át az előadók (muzeológusok, levéltárosok és egyetemi oktatók) a Balaton és főleg a Balaton-felvidék történetét; kiemelt figyelmet fordítva a fürdő-kultúra kialakulására is.

Az őszi levéltári nap alkalmából rendezett tudományos ülést Kapiller Imre történész szervezte, és a konferencia alapötlete is tőle származik. A tanácskozáson Balicz Zoltán polgármester, majd a levezető elnök, dr. Gyimesi Endre, a levéltár nyugalmazott, címzetes igazgatója köszöntötte a résztvevőket.

Dr. Mikó Zsuzsanna, a Magyar Nemzeti Levéltár főigazgatója a rendezvényt megnyitva utalt rá: sok érzelmelt kelt a Balaton, hiszen mindenkinek kapcsolódik hozzá valamilyen személyes emléke. Az a cél, hogy az érzelmek és a Balatonhoz kötődő régi dokumentumok, tudományos elemzések összekapcsolódjanak, és megfelelő arányba kerüljenek egymással. Mint mondta: talán furcsa, hogy épp Zalaegerszegen zajlik egy Balatonról szóló történelmi eszmecsere, ám a tó északi partjának jó része – és annak egyik kiemelkedő városa, Balatonfüred – 1946-ig Zala megyéhez tartozott, így a korabeli dokumentumok közül sok a zalai levéltárban található.

A város Dísztermében rendezett konferencia előadásából kiderült: a Balaton-felvidéki szőlészeti és borászati hagyományai már a 16. századi dokumentumokban is fellelhetők. Dr. Bilkei Irén főlevéltáros többek között arra keresett választ előadásában, hogy a középkori ember anyagi kultúrájában mennyire jelentek meg ezek a hagyományok. Pincerablásokról, szőlőbirtokok tulajdonviszonyairól tanúskodó korabeli okleveleket egyaránt találni. A szőlő megműveléséről azonban kevés szó esik. Viszont a 16–17. századi kalendáriumokban már vannak a szőlő megművelésére vonatkozó ábrázolások. Azt is tudjuk a régi iratokból, hogy a korszak legnagyobb hordója 127 ezer liter nedű tárolására volt alkalmas, a bor pedig afféle mobilizálható pénzforrásnak számított.

Kapiller Imre levéltáros a Révfölöp és Balatonboglár közti révtörténetéről beszélt, Végh Ferenc a pécsi egyetem oktatója a török-kori balatoni flottáról tartott előadást. Mint mondta: a flotta inkább kuriózum volt, semmint valami nagy jelentőségű vízi haderő. A cél nem az ellenség legyőzése volt, hanem hogy a portyázni induló legénységet a túlpartra juttassák. A hajózáshoz kapcsolódott dr. Kurucz György, a Károli-egyetem dékánjának előadása is, aki a „Festetics-flottát” és Feste-

tics György tevékenységét kutatta. A magyar művelődéstörténet kiemelkedő alakjának számító Festeticset komolyan foglalkoztatta a vízi áruszállítás kérdése, így sokat tett a balatoni hajózási fejlesztése érdekében.

Molnár András, a zalai levéltár igazgatója a reformkor időjárás anomáliáiról számolt be. 1822–47 között komoly meteorológiai méréseket végzett a balatonfüredi főorvos, dr. Adler. Ezek elsősorban a fürdővendégek tájékoztatására szolgáltak. Ám az adatok elemzéséből az is kiolvasható, hogy a szárazabb klíma hogyan járult hozzá a balatoni fürdő-kultúra fejlődéséhez.

Dr. Hudi József, a pápai levéltár vezetője éppen e fürdő-kultúra változásait elemezte, de immár a 19–20. század fordulójára vetítve. Mint mondta: ekkoriban alakultak ki a polgári fürdőzés szokásai, számos egyéb „kísérőprogrammal” együtt. A fürdőtelepek kialakulásával együtt létrejötték a balatoni sportok, fejlődött a gyógyturizmus; Fürden felépült például a szanatórium. Általában véve is korszerű építkezések kezdődtek a part mentén. Urbanizálódni kezdett a Balaton-környék. A fürdő-kultúra fejlődésének hatására – ha lassan is –, de sokat változott az öltözködés és a fürdőzés etiketteje is. Dr. Paksy Zoltán főlevéltáros (Zala megyei levéltár) a két világháború

között idegenforgalmi változásokról beszélt. Előadásából kiderült: a '20-as években arra irányult a marketingtevékenység, hogy a jómódú középosztályt megszólítsák és a Balatonra csábítsák. Ekkoriban fogalmazódott meg a balatoni körút és a körvasút építésének gondolata is, de a Balatoni Múzeum, a tihanyi átkelő és a kikötők fejlesztésének terve is a két világháború közötti korszakban készült. A '20-as évek végére az úri középosztály kedvelt célpontjává vált a Balaton, a '30-as években pedig egy sor új szolgáltatás jött létre a nyaralók kényelmének biztosítása érdekében.

A konferencia utolsó előadója a Keszthely környéki úttörőtáborok világába kalauzolta el a hallgatóságot. Haász Gabriella, a Balatoni Múzeum muzeológusa szerint a táborozás célja a szünidő hasznos eltöltése, valamint a közösségépítés volt. A kezdeti sátor-táborokat barakkok váltották fel, majd kőépületekbe költöztek a táborozók, a kultúrprogramokkal együtt. Ami a – néha szigorúnak tűnő – napi rendet és napi programokat illeti, első helyen mindig a kirándulás állt. A csapattáborokban volt társadalmi munka is, hiszen a körletek takarítása a táborlakók feladata volt. Az úttörőtáborok lehettek jutalomtáborok, képzőtáborok vagy akár tantárgyi szaktáborok is.

A rendszerváltozás után a táborozási gyakorlat átalakult. Sok helyszín afféle ifjúsági és sporttábor lett, ám a régi táborok többségéből mára nem sok minden maradt; van, amelyiket lebontották (balatongyöröki), míg mások (vonyarcvashegyi) üresen állnak.

(pP)

A ZENESZERZŐ ÉLETÉRŐL

Goldmark-év Keszthelyen

Idén Goldmark-évet ünnepel Keszthely. „A magyar kisváros böicsőjétől a világhírű” címmel a zeneszerző életét és munkásságát idéző kiállítás nyílt a Helikon Kastélymúzeumban.

A város szülőtte: Goldmark Károly zeneszerző halhatatlan emléke, munkássága a kultúra mindennapjaiban jelen van Keszthelyen. Nevével fémjelzett a művelődési központ, szülőháza megbecsült része a helyi építészeti értékeknek. Az opera világírodalmában pedig általa lett is-



mert Magyarország és Keszthely neve.

A komponista munkásságát hűséggel őrző város idén kettős évforduló: születése 185., halálának 100. évfordulója jegyében adózik híres szülőtte emlékének. A kastélymúzeumi dokumentumtárat címét a Vasárnapi Újság egy 1910-ben megjelent számának cikke adja, mellyel a lap Goldmarkot 80. születésnapja alkalmával köszöntötte, s összefoglalóan írt az általa bejárt hatalmas zenei pályáról.

Goldmark Károly a zenei tanulmányait Sopronban kezdte, első hegedűhangversenyét Bécsben adta 1857-ben. Majd 18 évvel később ugyanott lett bemutatva a Sába királynője című operája, ami meghozta számára a világsikert. A mű – amelyen egy évtizeden át dolgozott –, az 1875-ös bécsi bemutatójával az első világhírű magyar opera lett. E főműve mellett szerzői munkásságában kiemelkedő helyet foglalnak el más operái is, mellettük szimfonikus és kamarazenei művek, énekdarabok ugyancsak megtalálhatók a szerzeményei között.

SZENT MIHÁLY NAPJÁN

Betakarítónap Reziben

Bach jegyében, barokk zenés áhítattal, Szent Mihály-napi templomi hálaadással, a betakarított helyi termények megáldásával szeptember végén Reziben betakarítónapot tartottak, amit az önkormányzat, a Rezi Várbarátok Köre Egyesület, a Göcsej Természetvédelmi Alapítvány közösen rendezett a Nemzeti Vidékfejlesztési Program irányító hatóságának jóváhagyásával.

A szervezők az őszi termésekkel izlésesen dekorált Laky Demeter Turistaházat jelölték ki központi helyszíneként, ahol Cserép Gábor polgármester köszöntőjében kiemelte: a családi és kertgazdaságok hagyományait, a zöldség- és gyümölcstermesztés tradícióit felelevenítő jó hangulatú rendezvényen egészséges ételeket kínálnak. A programban szerepelt szőlő- és csipkebogyósüret valamint préselés, kenyérsütés, gyümölcskóstoltatás. Előadások hangzottak el a gyümölcsfeldolgozásról, a cefrézés művésze-

téről, titkairól, fortélyairól; a gyógynövények betakarításáról és feldolgozásáról, valamint a befőzésről, aszalásról, tartósításról, illetve a biokertészet előnyeiről. A helyi iskola diákjai fabatkáért árulták kézművestermékeiket, de a helyi termelők is elhozták szörpjeiket, gyógynövényeiket, szőlőmagolajukat. Este a turistaház udvarán felavatták a helyi faragó tábor tagjai által készített, földbe ástott, lecsonkolt ágú „látófát”. A jó hangulatról a helybéli Ósziörzsa Nyugdíjasklub tagjai és a „gyenesi 4+1” gondoskodott.

EGYETEMI PROGRAMOK

Kutatók éjszakája

A hévízi „csodavíz” titkairól, a gyógyító hatásairól és a honi orchideák csábítási trükkjeiről, valamint az éghajlatváltozás és az urbanizáció együttes ökológiai hatásairól hallhattak előadást mindazok, akik Keszthelyen a Kutatók éjszakáján felkeresték az egyetem Deák utcai épületét.

A Pannon Egyetem Georgikon Kara az „A” épületbe szervezte az „Éjjel-nappal Georgikon” címmel tartott ismeretterjesztő programját, amelyen egyetemi tanár, egyetemi docens és orvosigazgató is tartott érdekes előadást. Az egyetem vezetői szerint az ismeretek átadásához efféle, tanórán kívüli rendezvényekre is szükség van. Az ilyen fórumokon az egyetem munkájához kötődő kutatási eredményekről is érdekes és hasznos információk nyerhetők. Az egyete-

men a Keszthelyi Táj és Ember Klub vendégeként Óvári Miklós természetvédő botanikus is tartott előadást Zala megye táji és botanikai értékeiről.

A fenntartható földhasználat népszerűsítésének élharcos szakember a szőlő, gyümölcsösök, gesztenyések értékeiről a velük kapcsolatos gondok megoldási lehetőségeiről is szót ejtett.

Mint kiderült: a rétek, a legelők, a kaszálók, de még az elfogyó ösnyerterületek is használhatóak természetkimélő módon.

ALSÓPÁHOK TELEPÜLÉS MENTŐCSOPORTJA

Önkéntes helybeliekkel

„Kolontár gondjai, a közelmúlt özönvízserű áradásai is rávilágítottak arra, hogy egy adott településen élőknek mindenkor felkészültnnek kell lenni különféle veszély- és katasztrófa helyzetek kezelésére, az előállt problémák elhárítására” – foglalta össze Czigány Sándor polgármester az Alsópáhok Település Mentőcsoportjának október eleji eskütételét megelőző ünnepi rendezvényen.

A kétnapos, több helyszínen tartott, a helyes segítségadás mikéntjét megtanító, a köteles polgári védelmi szervezetek közreműködésével zajló, rendszerbeállító és minősítő gyakorlat önkéntes helybeliek részvételével zajlott. A riasztási gyakorlat megtartása után és a felkészítő foglalkozást követően a mentőcsoporthoz állományuk ünnepélyes esküt tett.

Laczikó Károly, a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetője elmondta: a jelenlévők büszkék lehetnek, hogy a zalaszentgróti és a keszthelyi járásban elsőként Alsópáhokon alakult meg az önkéntes segítő települési közösség. A Keszthelyi Járási Helyi Védelmi Bizottság elnökhelyettese hozzátette: a lakosság önmentési képességeinek javítása a kormány szándékaival összhangban van. A több mint húsz fővel megalakult alsópáhoki

települési mentőcsoporthoz, a te-repviszonyokat figyelembe véve, elsősorban vízkárelhárítási feladatokra hozták létre, annak érdekében, hogy a községben az ár-, belvíz esetén jelentkező feladatokat elhárítsa, felszámolja, de képes legyen szükség esetén a környező településeken is segítséget nyújtani.

Kósa István, a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség polgári védelmi felügyelője a vízkárelhárítási feladatokkal összefüggő gyakorlattal kapcsolatban ismertette: a feltételezett helyzet szerint az Árpád és a Kossuth Lajos utcában lévő vízelvezető árkok karbantartására és a megromlított árokreszek helyreállítására kerül sor.

GYENESDIÁSON GYÓGYÍRKÉNT

Főszerepben a gasztronómia

Szeptemberben a gasztronómiáé volt a főszerep Gyenesdiáson, a Nyugat-Balaton üdülőfalujában. Volt burgonyanap, bio-gasztró hét a Zöldházban, illetve a Balatoni Kurzusok keretében három nagyszerű program is színesítette a kínálatot. A község lakóinak és vendégeinek érdemes volt útra kelni, izlelni, kóstolni, élményeket átélni!

A IV. gyenesdiási burgonyanapot a gyenesdiási piacon tartották, ahol a burgonya kapott főszerepet: burgonyás ételek főzőversenye, kedvezményes burgonyavásárlási lehetőség és a keszthelyi Burgonyakutatói Központ jövőtől szaktanácsadás is várta az érdeklődőket. A Természet Háza látogatóközpont pedig természetgyűjtő gyalogtúrára várta a kirándulni vágyókat. A túrázás, aktív és kézművesprogramok mellett a bor és gasztronómia jegyében ezúttal a Balatoni Kurzusok három nagyszerű programja színesítette a kínálatot. Volt renthagyó borvacsora Trombitás Zoltánnal, majd a Gyenesi Íz-lelő elnevezésű, egész napos, több helyszínen zajlott gasztronómiai rendezvény következett öködöttóval, kézművesbemutatókkal, szórakoztató programokkal. Rendeztek borkóstoló kurzust Kovács Antallal.



Friss Tényszerű Szórakoztató

Ingatlan kínálatunk bővítéséhez eladó zalai lakásokat és családi házakat keresünk.
Tel.: 30/622-9816

Üveg Trend Plusz Kft.

ÜVEGEZÉS
ÜVEGCSISZOLÁS
KÉPKERETEZÉS

Mindennemű épületüvegezés, csiszolt bútorüvegek, tükrök kedvező áron, rövid határidővel, széles anyagválasztékból.
INGYENES parkolási lehetőség.

Keszthely, Kócsag u. 3.
83/310-627, 30/3310-627

HIRSAT Keszthely, Bercsényi M. u. 35.
Tel.: 83-311-136 www.hirsat.hu
hirsat@hirsat.hu

Egyedi igényekhez igazodó, egyénileg összeállítható szolgáltatási csomagok, Régi és új Előfizetőknek.

TELEFON KÁBEL TV INTERNET

RENDKÍVÜL MAGAS, le és feltöltési sebesség!

Duó KTV
16 Analóg TV csatorna
INTERNET 15 Mbps
2 Mbps
4990Ft

Trió 30 DTV
49 Analóg TV csatorna
49 Digitális TV csatorna
INTERNET 30 Mbps
5 Mbps
7990Ft

INTERNET

- ✓ Közvetlen optikai BIX kapcsolat
- ✓ Rendkívül magas garanciát le és feltöltés
- ✓ 15-30 -50-100-200 Mbps letöltésű internet csomagok
- ✓ Publikus IP cím

KTV/DTV

- ✓ Egyedülálló csatorna összetétel
- ✓ Analóg és digitális műsorok egyidejű vétele egy előfizetéssel.
- ✓ Set-up-box nélküli digitális vétel.
- ✓ 49 analóg csatorna
- ✓ 89 digitális csatorna
- ✓ 13 HD csatorna
- ✓ Digitális mini csomagok

TELEFON

- ✓ Kapcsolási díj 0 Ft
- ✓ Hálózaton belüli hívásdíj 0 Ft
- ✓ Rendkívül alacsony percdíjak

2 éves szerződés esetén a szerelési és szerződéskötési díj 0 Ft!

A tájékoztatás nem teljes körű a részletekről érdeklődjön ügyfélszolgálati irodánkban.

Keszthelyi Televízió adása már DIGITÁLISAN IS!

AZ ŐSZI FESZTIVÁL ESEMÉNYEI

Nagy rajzolás Keszthelyen

A keszthelyi Balatoni Múzeum változatos eseményekkel igyekszik népszerűsíteni funkcióit. A Múzeumok Őszi Fesztiválja keretében idén második alkalommal rendezték meg a Nagy rajzolás kreatív találkozót, ami a város Fő terén zajlott.



Az intézmény számos alkalommal teremt, s használ ki arra, hogy kínálatával az épület falain kívül is megjelenjen. A kiállításhoz alapozva igyekeznek minden korosztályt megszólítani, az országosan immár 10 éve tartó Múzeumok Őszi Fesztiválja programsorozatnak kezdettől fogva részesei. Németh Péter múzeumpedagógus elmondta, hogy a rajzolói kínálatot elsősorban gyermekeknek szánták: „Rajzold le a te álmaid múzeumát” című témajánlattal. Az érdeklődők különféle rajzeszközöket vehettek kézbe, s készíthették el az alkotásokat, nagyméretű poszte-

reken is megjeleníthették elképzeléseiket.

Az őszi fesztiváli eseménysorozatnak még két jeles programja lesz. Október végén az újjáélesztett mesterségek napját rendezik meg, 15-féle régi szakma képviselői vendégeskednek majd a múzeumban bemutatókkal, novemberben pedig a Márton-napi ünnep jegyében tart-

nak kézműves foglalkozást ludas, újboros hagyományokat megidézve.

teljes körű autószerzés gumiszerelés

NON-STOP hidraulika szervíz

kosaras, darus gépjárművel történő munkák

villany-szerelés, hálózat építés

veszélyes fák kivágása

kézi-gépi földmunka

Oldja meg összes problémáját egy helyen!

Jano-Generál

Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.

A profik partnere

8360 Keszthely, Georgikon utca 24.
E-mail: janogen@t-online.hu
Tel./fax: (83) 313 436 Tel.: +36 (30) 411 5521
www.jano-general.hu

dk Demokratikus Koalíció

AZ EURÓPAI PÁRT

MEGHÍVÓ LAKOSSÁGI FÓRUMRA

Vendég:
VÁGÓ ISTVÁN
a DK elnökségi tagja

Helyszín:
**KESZTHELY, FŐ TÉR
HEMO SZÍNHÁZTERME**

**OKTÓBER 20.
kedd 18 óra**

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Műanyag nyílászárók gyártása, forgalmazása, könyöklők, árnyékolástechnika

OMEGA ABLAK KFT

www.omegaablak.hu

Cégünk 2004 óta foglalkozik műanyag nyílászárók gyártásával. Mivel a nyílászárócseré hosszú távú befektetés, célunk a jó minőségű termékek előállítását, ami közös érdeke vásárlónak és gyártónak egyaránt. Siegenia alapbiztonsági vasalat, hibásműködés-gátlóval, részszellőztetővel.

Alap kivitelben 24 mm-es k=1.0 W/m²K üvegezés. Igény esetén 38 mm-es k=0,7 W/m²K, multifunkciós, fokozottan hő- és napfényvédő üvegezés.

- Ingyenes felmérés.
- Bontás, beépítés, hulladékszállítás.
- Párkányok.
- Redőnyök, fix és mobil szűnyoghálók.
- Korrekt ár, megtekinthető minőség!

Profilkínálatunk: 5 légkamrás Deceuninck Zendo, valamint 6 légkamrás, 3 gumitömítéses Inoutic Prestigel

Zalaapáti, Ady u. 15.

Tel.: 06-30/969-6264 • 06-30/540-4944 • Fax: 06-83/352-397
E-mail: omegaablak@omegaablak.t-online.hu • brunnerk@t-online.hu

JÁN HÁZ ÉPÍTŐANYAG KERESKEDELEM
www.janhaz.hu

STOP Megállni nem kötelező, DE ÉRDEMES! AKÁR CSAK EGY ÁRAJÁNLATÉRT!

ÉPÍTŐANYAGOK A-TÓL Z-IG!

Kerámia tető akár AJÁNDÉK tetőfóliával
Tondach Tető egy darabban
TERRAN
XXL akció akár 39% kedvezmény a tetőfelújításhoz! Már 185 Ft/db-tól
Tetőablakok készletről! 49.500 Ft/db (78x118 cm) 20 év garancia

ŐSZI TÉRKŐ VÁSÁR
SEMMELRÖCK STEIN-DESIGN CityTop smart 2.550 Ft/m²-től
TÉGLAKŐ
Téglakő 5 cm 2.890 Ft/m²-től
Gyepács 650 Ft/db-tól
Leier Hasáb 43 Ft/db-tól
Taverna térkő 6 cm 3.670 Ft/m²-től (9 féle színben)

SZENZÁCIÓS SZÉN AKCIÓ KÉSZLETRŐL
Barna dió (4.500 kcal) 5.300 Ft/q
Fekete (6.300 kcal) 6.990 Ft/q
Ellenőrzött hiteles mérés!

KONYHAKÉSZ TŰZIFA
üzleteinkben előjegyezhető!
Kiszállítást is vállalunk!

Építkezés, felújítás, akkor Jánház a megoldás!
BENT A MELEG, KINT A HIDEG!
HŐSZIGETELŐ
RENDSZER AKCIÓ!
Csak most 8 cm már 1.660 Ft/m²-től (polisztirol lap, üvegszövet, ragasztó)
Műanyag nyílászárók kedvező áron!
• 60x60 cm ablak 12.000 Ft/db
• 190x210 cm bejárati ajtó 87.900 Ft/db
Redőny - Szűnyogháló - Könyöklő
Keszthely, Vass Miklós u.
Tel.: 06-83/510-715, 06-30/520-5944
Az árak az ÁFA-t tartalmazzák, 2015.10.25-ig vagy a készlet erejéig érvényesek!